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Data:  18/06/2002
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Valutazione:

Tempo disponibile:

Durante la prova:

10ra

NON é consentito uscire dall’aula, né consultare testi.

ESERCIZIO N°1

6 punti

Si consideri il circuito di figura dove il segnale d’ingresso v; ¢ un’onda quadra simmetrica con
periodo T'=1ms e valore picco-picco V,,=10 V. Determinare il valore medio della tensione di
uscita ¥y, e la potenza media P, dissipata sul diodo zener D,. Si assuma per il diodo zener D,

V,=47VeV,=0.7V.

N

R1

Vu

va@k

MW
470

’SZ, D1

My

Pz

ESERCIZIO N°2

S punti

Determinare il tipo di reazione del circuito di figura.
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Determinare il punto di riposo ed il parametro h; del circuito equivalente per piccoli segnali dei

transistori Q; € Qa.
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ESERCIZIO N°4
7 punti

Si consideri il circuito riportato nell’esercizio 3 e si assuma hiel = hie2 = 1 k Q. Determinare
I’amplificazione a centro banda Avcg ed il limite inferiore di banda fi.

Avycp S




ESERCIZIO N°5

8 punti

Si consideri il filtro attivo di figura. Calcolare la risposta in frequenza del circuito e disegnare i
diagrammi di Bode del modulo e della fase. Si assuma I’amplificatore operazionale ideale.
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Diagrammi di Bode
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